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szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Előfizetési árak : aykslerkslzrsleralzrkalzyalzyalzrkalzykalzrykalzyhalzz Hirdetési dijak : 

Egész éÉvre 8 kor. z Megjelenik minden vasárnap. EEgy hasábos garmond sor vagy annak 
Télévre helye 20 fill. Ajánikozásoknál, eladás vételnél 
Negyed évre = 

Pénzküldemények a E 

„,SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA R.-T." cimére Szászvárosra, 7 
kéziratok a szerkesztőséghez Szászsebesre küldendők. 

Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : k 

PODHRADSZKY EMIL. 
a S 

minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

— sékelt dijak egyezség szerint. — 

IX. évfolyam. Szászsebes, 1905. március 5. 23. szám. 

Egy kis statisztika. 
(Folytatás és vége). 

Az ellen, hogy szakképzett ifjaink oly nagy 
számban keresik más pályákon megélhetésüket, 

azt lehetne talán ellenvetni, hogy azok talán 

csalódtak hivatásuk, illetőleg pályájuk megvá- 

lasztásánál, s a még éretlen és a józan meg- 
fontolásra képtelen észjárásukkal választották 
csak az erdészeti pályát, a nélkül, hogy annak 

mivoltát, tény- és árnyoldalait ismerték volna, 
vagy pedig hogy más pályákra leginkább csak 

olyanok mennek, kik nem éreznek magukban 

elegendő képességet az erdészeti altiszti állás 
betöltésére s még rá sem lépve a pályára, már 
visszarettennek a reájuk azon várakozó nehéz- 

ségektől és veszedelmektől. 

A két ellenvetés közül — talán egyes rend- 

kivüli, de mindenesetre csak szórványos esetek- 

től eltekintve — egyik sem állhat meg, és pedig 

a következő okoknál fogva: 

Köztudomásu dolog, és azt a tapasztalás 

is kétséget kizárólag igazolja, hogy az erdőőri 
szakképzettséget keresők és megszerzők tulnyo- 

móan nagy része erdőőri család sarjadéka s 
mint ilyen már zsenge gyermekkorától az erdőőri 

életviszonyok között növekedett, sőt állithatnók, 
hogy az erdészeti pályára való hajlandóságot 

már az anyatejjel szivta magába. Az erdőben 
vagy annak közelében nőtt fel, itt élte át gyer- 

mekkora örömeit, itt tanulta bámulni és szeretni 
az erdőnek lebilincselően fenséges voltát. Suhanc 

korában hü kisérője volt atyjának, mikor az 
terhes szolgálatát teljesitette; megfigyelte ennek 

minden ténykedését, meghallgatta oktatásait és 

tanácsait, megosztotta vele szolgálata veszedel- 

meit, szóval mire abba a korba jutott, hogy az 
erdészeti szakma elméleti oldalával foglalkozzék, 

a gyakorlati oldalával már jóformán tisztában 
volt. Ismerni tanulta azokat a nehéz megélhetési 

viszonyokat, melyekkel szülőinek egész életükön 

át küzdeni kellett s igy már előre láthatta, hogy 
ha ő is atyja és talán nagyatyja és dédatyja 

nyomdokait követvén az erdőőri pályára lép, 

azon több tövisnek a szurását kell majdan el- 
viselnie, mint ahány rózsát szakithat majd le 

magának. Szóval tisztában volt az erdőőri pálya 

mivoltával és nem volt miből kiábrándulnia. Őt 
erre a pályára vagy a szabad természet és az 
erdő szepségei iránt táplált szeretete vezette, 

vagy pedig az a kényszerüség, hogy a szülei- 

nek szegénysége miatt más — költségesebb 
tanulmányokat igénylő — pályát, még ha arra 

egyébként hajlandóságot érzett volna is, nem 

választhatott magának. 

Az az ellenvetés sem állhat meg, hogy a 

kevésbé képzettek lépnének át más pályákra, 
sőt éppen ellenkezőleg : rendesen legjobban kép- 
zett ifjaink teszik ezt, olyanok, kik az erdőőri 

szakiskolát jó sikerrel végezték s ezt abban az 
édes reményben hagyták el, hogy jó bizonyit- 

ványukkal igazolt képzettségük révén vajmi köny- 
nyü lesz állást szerezniök s itt érte őket azután
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talán az első, de mindenesetre fájdalmas csa- 

lódás. Mert valóban ritka szerencsének lehet azt 
nevezni, ha szakiskolát végzett ifjaink valame- 

lyikének mindjárt az iskolából való szabadulása 

után sikerül valamely — ha még oly szerény 

— álláshoz is jutnia. Akinek ez nem sikerül, 
az azután kénytelen tovább is szülői vagy ro- 

konai kenyerén élősködni, a pályázások tetemes 

költségeinek fedezésénél segitségüket igénybe 

venni s ezekért nem ritkán szemrehányásaikat 
is meghallgatni. Már ez magában véve is eléggé 

indokolttá tenné elkeseredését, hát még azután 
a falu gunyja! Először csak suttogva, majd mind 

nangosabban, végre ujjal mutogatva is rebes- 
getik, hogy nem jól tanult, nem tud semmit, 

haszontalan fráter, azért nem tud álláshoz jutni. 

Lehet-e azután csodálkozni azon, hogy az 

ifju kebel rózsás reményei füst gyanánt szét- 

foszlanak s az abban fészket vert kétségbeesés 
készteti bármi után kapni, csak hogy ettől a 
reménytelen élettől mielőbb szabaduljon ?2 Bizony 
kapva kap az alkalmon, mely akár rendőri, akár 

pénzügyőri, akár pedig bármely más álláshoz 

juttatja, melyek bármelyike pedig olyan távol 

van lelki világától, mint Makó Jeruzsálemtől. 

Mig pedig a szakképzettek százai nem tud- 

nak erdőőri álláshoz jutni, addig ezren és ezren 

olyanok, kik talán némi gyakorlaton kivül semmi 
egyéb szakképzettséggel nem rendelkeznek, el- 

foglalják és betöltik az erdőőri állásokat, jól- 

rosszul, az nekik mindegy, hiszen nálunk nem 

az a fő, hogy hivatásuknak meg is tudjanak 

felelni, hanem hogy az azután járó javadalmazást 

megkaphassák és abból megélhessenek. 
Az ilyeneket a községeknél, közbirtokossá- 

goknál a sógorság, komaság, a magán uradal- 
maknál pedig az uraság vagy a tiszttartó kegye 

tartja, nem sokat törődve egyik sem azzal, hogy 
a közvetve közvagyont is képező erdők felvirá- 

goznak vagy elpusztulnak-e a kezeiken. 

A magán uradalmak nagy része az erdőt 

állandó családi tőkének, hanem fejős tehénnek 
tekinti, amint ennek előtte a községek és köz- 
birtokosságok tulnyomóan nagy része is annak 

tekintette s nem bánta, ha a tej elapasztásával 

a jószág mészároskézre került. 

Szeretjük fennen hangoztatni, hogy immár 

erdészetünk versenyezni kezd a külföld erdésze- 
tével, pedig dehogy; olyan előnye van ennek a 

versenyben velünk szemben, hogy azt még soká, 
de nagyon soká nem leszünk képesek behozni. 

Ott még a legkisebb erdőknél is mintaszerüű az 
erdőgazdálkodás, virágzik is a szakavatott erdé- 

szeti személyzet vezetése mellett, mig nálunk 

akárhány nagyobb uradalom erdei is alig része- 

sülnek gondosabb kezelésben, mint akár az urali, 

akár az afrikai rengetegek. 
Nálunk az erdőbirtokosok nagy része még 

mindig nem tudja feltogni és kellően méltá- 

nyolni az erdőgazdaság nagy horderejét s meg 
van elégedve azzal, ha erdejében szép vadállo- 
mánya van, hol nagyuri passzióit kielégitheti s 

0 

Gyilkosság az erdőben. 
—- A „Magyarország" után. — 

Irta : Tanos Pál. 

Sor kerül aztán a másikra, mely rémülettel hall- 

gatta az ő édes testvérének jól megértett halálorditását, 

de ezt már nem lehetett ám ugy szabadjára ereszteni, 
mert nagy megvadultságában még embert is ölt volna. 

Csatlóláncot vetettek hát a nyakára s ugy huzták ki erő- 
szakkal a vérpadra, ahol igy azok az erős emberek 

könnyen elbántak ezzel is s az a gyilkos Mihály épp ugy 

leszurta, kivégezte, mint a másikat. 

Most aztán egyiket a másik után beleemelték a 

fülénél, farkánál fogva a nagy tekenyőbe, ahol be is 

hintették a bozontos szőrüket jó vastagon hamuval. Az 

asszonyok meg sietve hozták ki a konyhából a még 

kézzel, ki éles bádogkanállal a lepállot szőrt. 

lohogó forró vizet s végigöntötték vele a hasra fektetett 

nolttetemeket. És hirtelen hegyibe esett annyi ember, 

ahány csak hozzájuk fért s kapkodták le róluk ki puszta 
Egy-két 

pillanat s már meztelen a koca háta, oldala; aztán egy 

jó rántás a láncon, s a disznó már a hátán fekszik, hogy 

a hasát is megtisztithassák. 

Mihály eközben a megpuhult körmöket feszegeti le 

s egy ujonnan kihozott sajtár vizzel még egyszer végig- 

önti. Ekkorra már ki is világosodott, aminek a segitsé- 
gével sorra is borotválja a tehérre mosott festekeb nehogy 

valami szőr rajtuk maradjon. 

Ez is megtörténvén, fölhuzzák az életben, halálban 

hü testvéreket a rendfára, ahol kezdetét veszi a bontás, 

aminek nyomán csak ugy dül a háj kitfelé. Panna és 

Zsuzsi megkapják a beleket, amelyekről először is tisz- 

tára lehámozzák a zsirt. Ebből lesz a bélzsir, amit tiszta 

asszony sohase keverne a többi közé. És kitorgatják, mos- 

sák, vakarják a beleket mind, egészen tisztára, mert ezek- 

ből készül a disznóölés legjava: a foghagymás és a 
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elégnek hiszi azt, ha személyzetének itt-ott si- 

kerül egy fatolvajt vagy vadorzót elfognia. Az 

erdő fenntartásáról és fejlesztéséről majd csak 

gondoskodni fog a jó Isten. 

Mi pedig azt mondjuk, hogy nem jól megy 

igy a dolgok sora s azokon — ha csak szép 

erdeink pusztulásán nem akarunk keseregni
 

mielőbb változtatni kell ! 

Az ungvári segélyegylet közgyülése. 

Az ungvári főerdőhivatali kerület erdészeti altiszti 

segélyegyesülete f. évi február hó 4-én Perecsenyben a 

gyári vendéglő helyiségében tartotta fennállása óta a 

6-ik közgyülését, melyet 9 órakor választmányi ülés elő- 

zött meg. 

A közgyülésen jelenvoltak : 

Takács Miklós elnök, Magdó Márton, Pásztor Al- 

bert ügyvezetőségi; Szuoha Vilmos, ifj. Dudek Ferenc, 

Firusztál József, ifj. Kárpa István, Horny Gusztáv, Jacz- 

kovics Miklós, Papp Lajos, Szabados Vincze, Bertóthy 

Zsigmond választmányi és Bessenyei Lajos, Schwanda 

József, Szvitelszki Gusztáv, itj. Gajdos István, Martino- 

vich Mátyás, Kovács Béla, ifj. Choma János, Szuszla 

Péter, Fenyvessi Béla, Opalenik András, Havasi Illés, 

Pécskai Döme rendes egyleti tagok. Meghatalmazottak 

által képviseltették magukat 23-an. 

A határozatképes számban levő tagokat elnök üd- 

vözölvén a gyülést megnyitottnak nyilvánitotta s első 

sorban mint a választmány évi tevékenységét teljesen 

kimeritő jegyzői jelentés került sor alá, a mely a kö- 

vetkező : 
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Az elmult év folyamán részint a nagy szárazság 

folytán fenyegető erdőégésekre való tekintetből, részint 

azért, mert az egyesület ügyeinek immár rendes ügy- 

forgása a választmányi tagok költséges utazását mellőz- 

hetővé teszi: csak két választmányi ülés tartatott és pe- 

dig egy a rendes közgyülés előtt február hóban, egy 

pedig október hó 16-án. Tanácskozás, illetve határozat 

tárgyát képezték a következő egyesületi ügyek. 

1. Tomkó András időközben más megyébe távozott 

rendes tagnak lemondása folytán a jegyzői állás meg- 

üresedett s az Jákima István a központban lakó rendes 

taggal lőn ideiglenesen betöltve. 

2. Bevételeztetett az 1904. év. február hó 1-én tar- 

tott perecsenyi összejövetel tisztajövedelmeképen 446 K 

50 fill., mely segélyezésekre visszatartatott, minthogy az 

alaptőke után járó osztalék kivétele ezáltal mellőzhető volt. 

3. Megszavaztattak a következő temetkezési segély- 

összegek. : 

Nyiredi Jánosnénak férje elhalálozása folytán 100 K. 

Kosztrinszki Mihálynak közgyül. megszav. 

pótsegélyy 15, 

Nyiredi Jánosnénak közgyül. megszavazott 

pótsegély , 

Bálint Jánosnénak férje elhalálozása folytán 100 , 

Hronovszki Jakabnak neje , , 60 , 

Kaszaniczky Arnoldnénak férje elhalálozása 

folytáak kk----- 100, 

Kertész Jánosnénak férje elhalálozása folytán 70 , 

Ifj. Gajdos Istvánnak gyermeke elhalálozása 

folytan--- 30, 

Daniló Mihálynak gyermeke elhalálozása 

olyannnn 80, 

Répai Albertnénak férje elhalálozása folytán 50 , 

Kabály Istvánnak gyermeke elhalálozása 

folytíánnn 20, 

citromos kolbász, a zsemlyés, kásás, májas hurka és a 

gömböc, meg a gyomrából a hires disznósajt. 

Ekkorra már a ház csemetéi, az „ifiurak" is elő- 

kerülnek és ott lábatlankodnak a rendfa körül s fujják 

a hólyagokat olyan nagyra, amilyenre ezt az ő tüdejük 

engedi. Ez az ő reszük; nó még aztán a külön töltött 

kis hurka és – a farka. 
k 

A nagy mosókonyhában annyi a segitő, meg a 

hátramozditó, hogy mozdulni is csak alig birnak egy- 

mástól. A férfiak közül ugyan már csak az egy Mi
hály 

van ott – a többieknek az erdőn van dolguk — aki 

nélkül meglehet ugyan az a nagyvadászat, de nem
 eshe- 

tik meg a disznóölés; no meg a mindenes gyerek
, aki 

már szintén emberszámot tesz. De fehérnép annál
 több 

van, hogy idejében elkészüljön minden, még a disznó- 

toros névnapi vacsora is, amikorra azok az éhes urak 

bekerülnek a vadászatról. Mindannyian jó háziszövetü 

fehér kötényt kaptak, amilyenben a most már ott sür- 

gölődő nemzetes asszony is diszeskedik. 

Két, tisztára gyalult vágópad foglalja el a tőhelyet. 

Az egyiken Mihály darabolja a hentestudomány szabályai 

szerint a ráfektetett fél disznót. A mindenes segit neki 

ebben is és vigyáz minden metszésre, mert valamint 

majdan a jágerságban, ugy ebben a mesterségben is ő 

akarna valamikor a Mihály bácsi örököse lenni. A másik 

padon már halomban hever a sok kolbásznak, hu
rkának 

való : a mindenféle husdarab, a májak, a szivek, a
 tüdők. 

Majd pedig előveszi azokat az éles, tényes uj kacorokat 

és nekiáll a vagdalásnak. Gyors ütemben kopognak a 

kacorok és olyan cifrázással, mintha most is dobolna, 

mint valamikor a messze Taljánországban. 

És készül a sok töltélek, hogy egész garmada gyülik
 

össze belőle. A véres, a kásás, a zsemlyés és a májas 

hurkák a vastagabb belekbe kerülnek s igy marokkal is 

tölthetők; de már a kolbász csak vékony belekből készül 

annak az ismeretes, de kétséges rendeltetésünek látszó 

furcsa masinának a segélyével. Külön tekenyőkben, 
me- 

lencékben látható a kocsonyahus, a lehántott bőrke, az 

ennivaló hasaszalonna és a zsirnak való háj, meg 
a vas-
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A segélyezettek közül csakis az utóbbi 5 nem ré- 
szesülhetett a maximális segélyösszegben óvatosságból, 
vagyis visszatartatott : 

Özv. Kertész Jánosnétól 30 K. 

Ifi. Gajdos Istvántól 10, 
Daniló Mihálytól 10, 
Özv. Répay Albertnétől 50 , 
Kobály Istvántól 20, 

Összesen 120 
melylyel együtt tehát a segélyezésekre igényelt összeg 
kitett 585--120—705 koronát. Nagy összeg és valóban 
a legnagyobb szükseg idején jövő segély, mely köz- 
mondás szerint „kétszer annyit ér, ha gyorsan adatik." 

Az utóbb emlitett 120 K visszatartott összegnek 
pótsegélyképen való kiutalványozásához egyesületünk a 
zárszámadás szerint 3306 K. felesleggel rendelkezik, 
melyből 22 K 90 fill. a voltaképeni maradék és 10 K 
16 fill. a mult évi segélyezési összeg után a takarék- 
pénztár által fizetett 40/0-os időközi kamat. 

A tulajdonképeni hiány tehát 86 K 94 fillért te- 
szen ki. 

Tisztelt közgyülés! E csekélynek mondható hiány 
senkit se aggasszon. Ellenkezőleg! Nagyon méltány- 
landó az az örvendetes körülmény, hogy egyesületünk 
megalakitásának 6-ik évében — hála a tagok buzgósá- 
gának – már is oly erős, hogy az elmult évben két 
pótsegélyt és kilenc rendes segélyt tudott folyósitani. 

Másrészt sajnos azonban, hogy ily szükség fel- 
merült. Fájdalom, mult évben 5 rendes tagnak elhalá- 
lozásához adtunk 100—100 koronás segélyt. 

Ám ha számbavesszük, hogy mig egyrészt jövő- 
ben az évi segélyre mindinkább nagyobbodó kamat- 
összeg fog rendelkezésre állani, másrészt pedig remél- 
hetjük, hogy egyesületünk tagjait oly rendkivüli számmal 
– mint fájdalom mult évben történt — a gyászos vég- 
zet nem fogja sorainkból elragadni : e hitben és remény- 

ben biztos kilátásba helyezhető, hogy az ez évi hiány 
utolsó volt költségvetésünkben. Adja Isten, hogy úgy 
legyen ! 

Emlitett nagymérvü halálozás másik káros kihatása 
volt az, hogy egyesületünk tagjainak létszáma jelenté- 
kenyen csökkent. 

Az egyesület fizető tagjainak száma: 1 nyugdijaz- 
tatás, 1 kilépés és 4 haláleset folytán 4 taggal apadt, 
melylyel szemben 2 a belépettek száma, az az 73-ról 
69-re. 

Tekintsünk el most már e lehangoló tényektől. A 
kidőlt fa helyén uj serdény települ meg. Az érdemes s 
egyesületünk megalapitásában részt vett tagok elhuny- 
táról kegyelettel emlékezvén meg, reméljük, hogy a he- 
lyükbe lépő ifjabb nemzedék ép ugy átfogja érezni 
egyesületünk nemes hivatását, mint elődjei s szintugy 
fogja egyesületünk érdekeit előbbre vinni. 

Most még egy örvendetes tényről adhatok számot. 
Wittich Lajos m. kir. főerdész ur, egyesületünk tb. tagja 
a mult év folyamán egyesületünk részére egy vadászati 
kihágásból folyólag 33 koronát adományozott. 

Mely nemes tettért az elnökség annak idején az 
adományozó urnak az egyesület köszönetet és háláját 
nem késett levében kifejezni. 

Ezekben volt szerencsém a választmány évi tevé- 
kenységéről szóló jelentésemet előterjeszteni s ennek 
szives tudomásulvételét kérem. 

A jegyzői jelentést elnök pontról-pontra részletes 
felvilágositásokkal kisérte s végül kijelentette, hogy azon 
pontokra, melyek a közgyülés jóváhagyását igénylik, a 
közgyülés folyamán visszatér. Ennek megtörténte után 
az 1904. évi zárszámadások kerültek sor alá és a f. évi 
költségelőirányzat előterjesztése. A zárszámadásokból ki- 
tünt, hogy az egyesület vagyona ez időszerint 10111 K 
22 fil., melyből 9588 K 61 fill. mint alaptőke a buda- 
pesti osztrák-magyar I. ált. tisztv. egylet bánya- és er- 

tagszalonna; amott pedig szinte mosolyognak a cigány- 
pecsenyének valók s a már szépen erezett gyomorfátyollal 
is bevont fehérpecsenyék hosszu szálai. A katlannál javá- 
ban folyik a zsirsütés is és körülötte serényen aprogatják 
az asszonyok az olvadó hájat és a zsiros szalonnát; 
egyik-másik már meg is vágta az ujját a sok trécselés 
mellett. 

Délben megeszik a jó ebédet. A férfiak, amint 
illik, külön az asztalnál s a fehérnépek, amint szokták, 
kiki az ölébe fogva az ennivalóját. Sorra ürülnek a boros 
üvegek is, amiben az asszonyok is jó segitségre vannak, 
s az előbb se hiányzott jókedv most már egyszer-egyszer 

a sorompón is átcsap, mert hogy a nemzetes SSZŐRy 
is odabent van. 

Nagyon fontos dolog következik ezután: a sózás, 
amihez nem mindenki ért, csakhogy Mihály ennek is 
mestere. Lesózza először is a sonkákat egy külön kád- 
ban, ahová kellő mértékben adja a sok só mellé a 
sálétromot, a fenyőmagot és a koriándert. Az egyik tar- 
tóssá, a másik pirossá, a harmadik porhanyóssá s a 

negyedik zamatossá teszi a sonka husát. S ahol nem igy 
teszik el a sonkát, ott bizony nem is kerül az asztalra 
olyan hires sódár, mint a solymosi erdészháznál. A 
másik kádban alul kerül a vastag és felül a hasasza- 
lonna, hogy ne egyformán kapják a sólevet. A harmadik 
kádban pedig összekerül az oldalas a lapockával, meg 
a csöngör az órjával és a tarjával. Ez már igy szokás 
mindenütt. 

A nagy véndelyeket, amelyekben estére kelve már 
fehérre fagyott a zsir, letakaritják a hüvös pincébe, 
ahonnan az utolsó megint csak esztendő mulva kerül 
majd a használatra. 

A dolgukat végzett asszonyok még csak most 
lakmároznak igazán abból a jó zsiros abálevesből, a 
borsos kódiskásából; s ami megmarad belőle, azt szépen 
megosztják és viszik magukkal a többi körömfaladékkal 
együtt, hogy az otthonvalóknak is legyen Tészük a 
disznótorból. 

Este megérkeznek a vadászok és hozzálátnak a 
disznótoros vacsorához, mely csakis az ilyen vendégek 



dészeti tiszti takarék- és előleg-társulatnál 60/0-os osz-crezteti jótékonyságát anyagi vészek és sorscsapások 
talék mellett; 500 korona pedig mint segélyezésekre 

szánt összeg a radvánczi hitelszövetkezetnél 50/0-os ka- 

mat mellett van elhelyezve; 23 K 22 fill. mint pénz- 
ellátmány kisebb kiadások fedezésére a pénztárnál van. 

Az elnök indokolt javaslatára : azon segélyezettek 

részére, kik a mximális segélyben nem részesültek — 
annak fedezetére a mulatság összjövedelméből 86 K 94 
fill. pótsegély szavaztatott meg. 

Humen Tivadart, mint uj tagul jelentkezőt, a köz- 
gyülés kebelébe fogadja. 

Elnök jelentésére továbbá egy ügyvezetőségi jegyző 

és egy választmányi tagnak a megválasztása kerülvén 
sorra: egyhangulag jegyzőnek Kovács Béla és választ- 

mányi tagul Martinovich Mátyás választatott meg. Végül 

Magdó Márton inditványára az estéli mulatság alkal- 

mára rendezőkül: Stacz István, Kovács Béla, Pécskai 

Döme, Fenyvessi Béla, Humen Tivadar, Hantos István, 

és Placsek Rezső tagokat küldi ki a közgyülés; elnök 

inditványára pedig a rend fenntartartásával s az általá- 
ban való házigazdai szereppel Magdó Márton, valamint 
a pénztárnokság és annak ellenőréül ifj. Gajdos István, 

illetve Bertóthy Zsigmond bizatnak meg. 

Több tárgy nem lévén, elnök a gyülést bezárja s 
a jegyzőkönyv hitelesitésére Jaczkovics Miklós, Martino- 

vich Mátyás és Papp Lajos tagokat kéri fel. 

——— 

Táncvigalom Perecsenyben. 

Február hó 4-én tartották meg az ungvári tőerdő- 

hivatalhoz tartozó erdészeti altisztek szokásos évi tánc- 

mulatságukat, melynek tiszta jövedelme az ungvári fő- 

erdőhivatali erdészeti altisztek segélyező egyesületének 
javára szolgál. 

A segélyegyesület a felvidék erdős vidékein szét- 
szórtan és többnyire elszigetelten lakó tagjaival már is 
--- 

sSszámára készült. Órjaleves, takartaskáposzta, fehérpecse- 

nye, kolbász, hurka, no meg a legjava turóscsusza 

nyomja a hosszu asztalt. Nem kell ide se torta, se krém. 
Másnap pedig azt, ami még megmaradt, küldik, 

szállitják mindenfelé. Postán, kocsin, kordén, szamár- 

háton és gyalogszerrel megy szét a sok aprólék. S mire 
jól körültekintenek, hát abból a sokból alig marad ma- 
geuknak egy kevés. 

Igy aztán nem is romlik el semmi, még ha meg- 

fordul is az idő Pálnap után. 
(Folytatás és vége.) 

A közel jövőből. Az okos Hanzi, a berlini 
csodaló példájára a lovak ezentul csak ugy tódulnak a 

tudományos pályára, s nemsokára ilyen jelenetekben 

gyönyörködhetünk : - 
Főiskolai tanár: Nos, t. ló ur, el tudná mondani 

az ütközés törvényeit ? 

már tudja ! Nehezebb kérdést kérek ! 
A ló (megvetőleg) : Ugyan kérem, ezt minden sza- 

alkalmával s bizonynyal épen e humánus cél szerzi meg 

évről-évre azt az anyagi és erkölcsi sikert, mely az idén 
is eléggé igazolva lett. 

Az esteli vonat felülről s majd Ungvár felől szá- 
mos szép leányt s mulatni vágyó fiatalságot hozott 

Perecsenybe. – A vadászati tropheákkal, lampionokkal 
s fenyőgalyakkal feldiszitett táncteremben 8 óra után 

ráhuzta Lányi Lajos az igazi talb alá valót, melyre a 

fiatalság nem várt sok biztatást, hanem alaposan hozzá 
látott a ropogós csárdáshoz. 

A mulatság anyagi sikere következő: Belépő-jegyek 

után 199 kor. és felülfizetések illetve jegy megváltás 
cimén 309 kor. összesen 508 korona, mely összegből a 

188 kor. Ol fillért kitevő összkiadás leütése után marad 

az egyesület javára tisztán 319.99 korona jövedelem. 
Felülfizettek : Vegyigyár 50 kor., Rohn Severin 18 

kor., Rónay Antal, Elvert Pál, Langer Bódog és Reich 

Jakab 10-10 kor., N. N. 9 kor., Rochlitz Nándor 8 

kor., Takács Miklós 7 kor., Bergida Menyhért 6 kor., 

Andrejkovics Józset, Gyulácsi Árpád, Schneider Gusztáv, 

ifj. Gajdos István, Firustál József, Rezy Vilmos, Weisz és 

Spiegel, Schvanda László, Horovitz Ede, Gajotto Ferenc 

5-5 kor., Burdáts János, Sziklay Lajos, Pásztor Albert, 

Akkersman Adolft, Saenger Nándor, Ladányi Frigyes, 

Sutka Pál, Ferenczy Lajos, Kellen Gyula, Dr. Kerekes 
István, Zachar Jakab 4-4 kor., Id. Kárpa István, Bru- 

derman Izrael, Spiegel Jakab, Kovássi Elemér, Setffer 

György, Sauerman Károly 3-3 kor., Méhély Gyula, 
Dóczy Józset, Kraftsik Adolt, Mermelstein Mór, Wittich 
Lajos, Lehotzky Aladár, Rózsay Rezső, Bónis Kálmán, 

Pólányi Lajos, Jákim István, Kállay Mihály, Boros Zsig- 

mond, Sztrileczki János, Pásztor Sándor, Sztanek Gyula, 
Szomori János, ifj. Kárpa István, Aszalay Gyula, Homa 

Pál, Papp Lajos, Sponták Mihály, Vachtl Emilia, Seyfried 

Károly, Ortutay Antal 2-2 kor., Ajtay János, Miskolczi 

János, Pécskai Döme, Martinovich Mátyás, Schvanda 

Józset, Humen Tivadar, Petreczky János, Gorondi János, 

Réthy Atilla, Raffael Antal, Szász Sándor 1-1 korona. 

Fogadják fent nevezett urak jótékonyságukért az 
egyesület hálás köszönetét. 

Az Évkönyv 
fáradságos munka után végre teljesen elkészülve kike- 

rült a nyomdából s a könyvkötő kezébe jutott, hol a 

füzés is pár nap alatt befejezést fog nyerni s rövid pár 

nap mulva megkezdhetjük annak szétküldését. A kése- 

delemért tisztelt megrendelőink szives elnézését kell kér- 
nünk, annyival inkább, mert a késés oka nem a mi 

hibánk, hanem a minden kezdetnél nyilvánuló nehéz- 

ségekben rejlik. A legnagyobb hiba természetesen az 
volt, hogy az Évkönyv szerkesztésének és kiadásának 

eszméje későn fogamzott meg bennünk s a nyomatást
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még akkor sem kezdhettük meg rögtön, hanem be kel- 

lett várnunk, mig annyi megrendelést kapunk, a mennyi 

a kiadással járó tetemes költségeket legalább részben 

biztositja. A mostani évfolyamnál szerzett tapasztalás arra 

indit, hogy a jövő évfolyam nyomatását legkésőbb má- 

jus elejével megkezdjük, miután pedig ekkorára a 

nyomatandó példányok számával tisztában kell lennünk, 

szükséges, hogy a ki azt magának megszerezni kivánja, 

a 2 korona előfizetést már f. évi április hó végéig küldje 

be az Évkönyv kiadóhivatalának Szászsebesre. Reméljük, 

hogy belátva az Évkönyv hasznos és szükséges voltát, 

a megrendelések meg fognak sokszorozódni. Az első 

évfolyamra még a következő megrendeléseket kaptuk : 

679. Lamos Lajos, Alsó-Hámor. 

680. Bilinkovics János, Korbest. 

681. Kirschotfer Ágoston, Otfenbánya. 
682. Rusznyák Sándor, K.-Talmács. 

683. Stubenvoll Rezső, Barátfalu. 

684. Gyulay János, Szolyva. 

685. Baracsi György, Nyirbátor. 

A NAGYVILÁGBÓL.26 

azánkban még mindig változatlan a helyzet és kér- 

dés, mikor és milyen módon fog sikerülni az or- 

szágot mostani zavaros helyzetéből kivezetni. Uj 

kormányunk a lelépett helyébe még mindig nincs és 

igy az ügyeket a régi vezeti. Ilyen körülmények között 

az országgyülés nem tart üléseket, csak az egyes pár- 

tok tanácskoznak a bizonytalan helyzetből való kibon- 

takozás módjai felett. Általános a nézet, hogy az uj 
kormány csak az egyesült ellenzéki pártokból kerülhet 

ki, ezt azonban ugy látszik Ausztria vezető körei nem 

jó szemmel nézik s minden áron a régi szabadelvü pár- 

tot szeretnék uj életre kelteni s Magyarország kormány- 

zását reá bizni. A kibontakozás természetesen csak a 

korona és az országgyülésben többséggel rendelkező 

egyesült ellenzék megegyezése után várható. Ő felsége 

nyilván még több kiváló politikusunk véleményét fogja 

meghallgatni, mielőtt a tenforgó kérdésekben végleg dön- 

tene és az uj kormány megalakitásával valakit megbizna. 

Az oroszországi belső zavarok még folyton tarta- 

nak s nem hogy csökkennének, sőt még mindig növe- 

kedőben vannak. A gyári munkások lázongásai után 

ujabban már a szolgálók is sztrájkolni és lázongani 
kezdenek. Az elégületlenséget bizonyosan csak növelik 
a keletázsiai harctérről jövő kedvezőtlen hirek. Itt ugyanis 

sehogysem akar kedvezni a szerencse az orosz seregek- 

nek s a napok óta tartó kisebb harcokban folyton a 

japánok vivnak ki kisebb-nagyobb sikereket. A közeli 

békekötés hivei is meg-megujulnak, de csak azért, hogy 
azután nyomban megcáfoltassanak. Döntő száraztöldi 

csata előtt erről egyébként alig is lehet szó, mert ennél 

mindakét fél győzni remél s ettől várja a véres és már 

egy év óta duló háboru sorsának eldőltét. 

Március havi erdészeti teendők. 

Erdőtenyésztés. Erdei magvak. A veres fenyő tobo- 

zai, a mig önmaguktól nem nyilnak, még mindig gyüjt- 

netők. A fütött magpergetők most a legerősebb üzemben 

vannak. Földben és homokgödrökben elhelyezett magva- 

inkat vizsgáljuk meg és óvjuk őket az idő előtti kicsi- 

rázástól. Készitsük elő a talajt a vetéshez. Kezdjük meg 

a tavaszi vetést a vágásokban és a csemetekertekben. E 

hó folyamán már vethetők: a bükk, kőris, gyertyán és 

a veres fenyő. A hó vége felé elrakható már a tölgy- 

makk is. Enyhébb vidékeken megkezdhetjük a csemeték 

kiemelését. Homoktalajon a fenyőfélék már ültethetők. 

Vágjunk füz- és nyárfadugványokat, és elültetésükig 

vizbe vagy földbe dugva megőrizzük azokat. Kedvező 

időjárásnál ültethetők a nyir-, veres fenyő-, juhar- és 

szilcsemeték. Kezdjük meg a lomb- és tülevelü fák 

csemetéinek átiskoláztatását. A fagytól kihuzott cseme- 

téket kiemeljük és átültetjük. Galyazzuk le a fiatal lomb- 

faállabokat. 

Erdőhasználat. A közép- és előhegységi tarvágá- 

sokban és a sarjerdőkben a favágást befejezzük. A bo- 

toló- és nyeső-üzemben kezelt erdőkben a kihasználást, 

a cserkéreg-erdőkben a puhata kivágását és az áterdő- 

lésekat folytatjuk. Megkezdhető a cserkéregerdő kihasz- 

nálása és a cserkéreg értékesitése. A fa közelitését foly- 

tatjuk. A fának szállitását a szénitő helyekre és az usztató 

patakokhoz befejezzük. A jég eltakarodása után meg- 

kezdjük az usztatást és a tutajozást. A fa kiszállitása a 

vágásokból rendes folyamatban van. A szállitásra hasz- 

náljuk a hópályákat és nedves időjárásnál a csusztatókat. 

Erdővédelem. A hernyók és bábok pusztitása a 

disznóbehajtás által még mindig folytatandó. A Lasiocampa 

pini hernyóinak felmászása ellen a fákat gyürü alakban 

kátránnyal kenjük be. E kátránygyürük ha megszárad- 

nak, megujitandók. Most kezdődik a szúfélék repülési 

kettőzött éberséggel óvjuk az erdőt a tűzveszélytől. 

* Egy óriás étvágya. Londonnak legközelebb 

ideje, azért döntessünk fogótákat. Száraz idő beálltával 

agveyyvyv 

.. .. [ r s 

-KÜLÖNFÉLÉKK 
megvee 

érdekes látvanyossága lesz majd egy modern Gulliver 

személyében. Az óriás neve Machnov és állitólag nincs 

párja a világon. Machnovnak csodálatosan nagy a ka 

lapja, gallérja azonban csak akkora, hogy egy gyermek 

is viselheti. Gyürüjének féltont a sulya és egy nagy 

kutya nyakövül használhatná. Nagysága három méter- 
nél több, sulya negyedfél mázsa. Egy pár csizmáért az 
óriás 180 koronát fizet. Étvágya hihetetlenül nagy. Egy 
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angol lap szerint az óriás első reggelijére 1—2 liter 

tejet vagy teát, 18 kemény tojást, 6-8 kis vajascipót 

fogyaszt el. A második reggelire 23 font hus, ö5 font 

burgonya és 1 liter sör kell neki. Öt óra tájt megebédel. 

Ez alkalommal 3—-5 font hust, szárnyast, halat, főze- 

léket, 3 font kenyeret és 2 liter sört fogyaszt el. Vacso- 

rája, melyre esti kilenckor kerül a sor, 15 tojásból, ke- 

nyérből és vajból, valamint 1 liter teából áll. 

* Milyen messze vannak az égi testek ? Nem- 

rég egy ismert nevü francia természettudós előadást 

tartott a népakadémián arról, hogy milyen távolságban 

vannak tőlünk az egyes égi testek főleg az égbolt. Az 

előadáson csupa egyszerü munkásemberek voltak jelen 

akik mindvégig figyelemmel hallgatták az érdekes és 

könnyen megérthető előadást, amelylyel a tudós tanár 

nagy hatást ért el. Gondoljunk egy olyan óriási embert, 

akinek a karja a Napig érne el. Ha ez az ember ki- 

nyujtaná a karját és megfogná az izzó égitestet, a Napot, 

a keze mindenesetre megégne, de a fájdalmat csak 157 

év mulva érezné. Tudniillik a külvilág behatásait az 

érzékek másodpercenkint 31 méter gyorsasággal hordják 

szét a testben, ugy hogy ha az óriás fájdalmában T57 

év mulva kiáltana fel, ezt a hangot a napban csak 13 

esztendő mulva hallanák meg, mivel a hang terjedési 

sebessége a levegőben másodpercenkint 340 méter. Ha 

az óriásnak a keze az Alfa csillagzatig érne és abban 

égetné meg magát, ugy a tájdalmat csak 60 millió évvel 

később érezné. 

Kinevezés, előléptetés. A szászsebesi m. kir. 

erdőhivatal kerületében a következő kinevezések, illetve 

előléptetések történtek: Kinieh Józseft, Szegedi Ferenc, 

Csucsy János I. oszt. főerdőőrökké; Rusz László, Heim 

Vilmos, Bukur Miklós és Keresztes Miklós II. oszt. fő- 

erdőőrökké; Barb János, Balomiri Romulusz, Bendrofián 

Illés és Miklós István I. oszt. erdőőrökké; Atzberger 

Imre, Atzberger Antal, Pántlig Ignác és Donáth Lipót 

II. oszt. erdőőrökké; Szigeti János III. oszt. erdőőr II. 

oszt. famesterré; Urzika János, Faur Traján, Tamás 

Mátyás, Varga Józset, Surányi István III. oszt. erdő- 

őrökké; Szőke Sándor, Kovács Józset, Szász István és 

Vargha Kálmán I. oszt. erdőlegényekké; Zanzinger Emil, 

Zathureczky Ferenc, Rend Józset, Muntyu János II. oszt. 

erdőlegényekké; Martin Illés, Keresztély Ferenc II. oszt. 

segéderdőőrökké. Gratulálunk ! 

A ,„Természet" cimü vadászati folyóirat érde- 

kes adatokat közöl dr. Lendl Adolf budai laboratoriu- 

máról. Most tölti be fennállása 13-ik évét ez az intézet 

ég ez alatt nem kevesebb mint 35000 állatot tömtek ott 

ki. A kitömött állatok kétharmad része hazánkban talált 

helyet, egyharmadrész külföldre ment, még pedig leg- 

inkább Német és Oroszországba és Indiába. Az idei 

télen 24 medve, 6 hiuz, 44 vadmacska, 3 farkas, szám- 

talan róka, köztük két tiszta fehér és egy tiszta fekete 

példány, 28 vadkan, 6 mutlon (Nyitramegyéből), 4 zerge, 

5 szarvas és végül egy olyan vad is került kitömés vé- 

gett a nevezett intézetbe, a milyet azelőtt Magyarország- 

ban még nem lőttek, t. i. egy kőszáli vadkecske 

(Capra ibek). Hohenlohe herceg telepitette be ezeket 

szepesi birtokain és ott lőtték most az elsőt. A kitömött 

madaraknak se szeri se száma. A nagyok közül meg- 

emlitendő, hogy sast több mint 50 példányt, nagy ke- 

selyüt 10 példányt, uhut 17 példányt és siketfajdot szá- 

z0n felül küldtek kitömés végett az ország minden vi- 

dékéről, utóbbiakat Ausztria és Stájerországból is. 

— Férjgyilkos asszony. Bárándról irják : Nagy 

izgatottságot keltett itt egy Röszler Malvin nevü, 

Stájerországból ideszármazott asszony letartóztatása. – 

Röszler Malvin háromszor ment férjhez. Harmadik férje 

egy Garján nevü bányász, a ki előző férje életében 

kedvese volt neki. Garján az utolsó időben nagyon 

rosszul érezte magát. Orvoshoz ment, a ki megállapi- 

totta, hogy megmérgezték. Megindult a vizsgálat, a mely 

kideritette, hogy Garjánt a felesége meg akarta mér- 

gezni és hogy az asszony előbbi férjeit is igy tette el 

láb alól. A csendőrség az asszonyt letartóztatta. 

- Lenyuzták a feje bőrét. A párisi csavargók, 

akik százszámra kóborolnak Páris utcáin és külvárosai- 

ban, már nagyon sok gondot okoztak a rendőrségnek, d
e 

ez jóformán tehetetlen velük szemben. A minap is vér- 

lázitó, embertelen merényletet követtek el egy szegény 

kocsis ellen. A késő éjjeli órákban két utas szállott 

Mounier Pál kocsijába és midőn a kocsis az utasokkal 

a külvárosban megjelölt helyre ért, ezek kiugrottak a 

kocsiból és fizetés nélkül elszaladtak. A kocsis gyorsan 

utánuk rohant és az egyiket sikerült elfognia. A csa- 

vargó erre hatalmasat kiáltott és csakhamaár egy egész 

banda jelent meg a szorongatott csavargó segitségére. 

A szegény kocsist erre megkötezték, száját betömték és 

egy borotvaéles késsel lefejtették a szerencsétlen ember 

fejbőrét. Vérbe fagyva, eszméletlen állapotban találták 

meg a hajnali órákban a szerencsétlent. A tettesek egyi- 

két még ugyanaz nap este sikerült elfogni. 

Testvérgyilkosság. Kézdivásárhelyről jelentik, 

hogy Londra János gyulatfalvi lakos agyonlőtte édes 

testvérét, Londra Györgyöt, mivel az fájós fejére nem 

adott vizes kendőt. A kézdivásárhelyi kir. törvényszék 

tegnap tárgyalta ezt az ügyet. Az esküdtek gondatlan- 

ságból okozott emberölésnek minősitették a büntettet, 

mire a biróság Londra Jánost egy évi fogházra itélte. 

Az ügyész felebbezett. 

Megették a farkasok. Szatmárról jelentik, 

hogy a közeli Zimbrilova községben Hofner Gyula er- 

dész négy éves kis Mariska leányát a farkasok feltalták. 

A szülök az erdőben laktak és a gyermek egy őrizetlen 

pillanatban kiment a házból. Hofner az erdőkerülőkkel 

a gyermek keresésére indulva, a rengetegben csak csont- 

jait találta meg.
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— Meggyilkolt vadász. Bur-Szt.-Györgyből je- 

lentik, hogy Bolf János, a Hohenlohe hercegi uradalom 
vadásza néhány nappal ezelőtt eltünt. Sokáig keresték 
az erdőkben, mig végre a napokban, a faluhoz közel 
lévő erdőben a föld alatt eltemetve találták. Mellette 
feküdt kutyája, a mely szintén agyon volt lőve. Bolf 
ugy látszik bosszu áldozata, mert szigora miatt sokan 
gyülölték. A csendőrség meginditotta a vizsgálatot. 

— Bámulatos vadászeredmény. Ontario kana- 
dai államban tavaly a wapiti, moose és iramszarvasokra 
nézve csupán csak 14 napi lőidőt állapitottak meg kor- 
mányrendeletileg s igy ezekre a vadfajokra csupán ok- 
tóber hó 1—–15-ig lehet vadászni. Ezt pedig több más- 
féle megszaporitások mellett azon okból tették, mert 
ugy vélték, hogy igy elejét vehetik annak a tömeges 
gyilkolásnak, a melynek főleg ezek a vadnemek kitéve 
vannak. De a kormány jó szándékával hajótörést szen- 
vedett, mert - egy szaklap közlése szerint — a 14 
napi vadászidő alatt Ontarióban a mult évben több mint 
10.000 drb. wapiti szarvast ejtettek el. 

— Megfagyott jegesmedve. Nem mindennapi 
dolog történt a mult héten a chicagói állatkertban. Egy 
szép reggelen megfagyva találták az állatkert hatalmas 
jegesmedvéjét. Szinte hihetetlenül hangzik a hir, hogy a 
sarki vidékek fehér bundáju lakója megfagyott az amerikai 
mérsékelt éghajlat téli hidegében. Pedig a dolog tényleg. 
megtörtént. A medve körülbelül 23 esztendeje volt már 
a chicagói állatkert foglya, és ezalatt az idő alatt tel- 
jesen acclimatizálódott, sőt el is puhult ugy, hogy az 
állatkert igazgatósága már azzal a tervvel foglalkozott, 
hogy a hideget nehezen álló medvét valamely melegebb 
helyre vigye át telelni. A mult hét egyik éjszakáján 
azonban 26 fokos hideg támadt és a medve reggelre, 
hatalmas bundája dacára is megfagyott. 

— Bányaszerencsétlenség Rozsnyón. Rozsnyó- 
ről jelentik, hogy a „Nadabulan Károlyka" nevü kincs- 
tári bányában munka közben egy óriási szikla leszakadt 
a munkásokra és négy bányászt maga alá temetett. 
Órákig tartó munka után három bányászt életveszélyesen 
megsegbesülve a felszinre hoztak, Glosz József bá- 
nyászt azonban iszonyuan összetörve, holtan találták. A 
megsebesült bányászok közül kettőnek a lábát amputálták. 

–- Gyakorlati baromfitenyésztés a cime Parthay 
Géza uj könyvének, mely szakszertülen és gazdagon, illuszt- 
rálva foglalkozik a tyukok, pulykák, gyögytyukok, ka- 
csák és ludak sikeres tenyésztésével. Parthay ezen 
könyve nemcsak az egyetlen legjobb baromfitenyésztési 
munka, hanem teljesen gyakorlati alapon van irva igy 
minden tenyésztő nagy hasznát veheti. Ára 3 korona 
és az összeg előleges beküldése mellett megrendelhető 
a ,Szárnyasaink" cimü baromfitenyésztési szaklap 
kiadóhivatalában, Budapesten, VII. ker., Rottenbiller- 
utca 30 szám. 

VAAAVvy eee 

A kiadóhivatal postája. 
Roskó Pál urnak, Ó-Huta. A lapot megszakitás nélkül 

rendesen küldtük s ha nem kapta meg, ennek oka csak az ottani 

találomra elküldtük ujból az utolsó négy számot. A kis késés 
még nem baj; Ön és az Önhöz hasonlók azért legrendesebb elő- 
fizetőink közé tartoznak. - Sándor Antal urnak, Turja-Remete. 
A cimet megváltoztattuk. - Schmuk György urnak, Kéthely. 
Csodálkozunk a tévedésen, hiszen a helység alá mindig oda irjuk : 
„Somogy-megye". A 20-ik számot ujból megküldtük. Az eltüntre 
vonatkozó felvilágositást köszönjük. - Oltyán László urnak, 
Kolozsvár. A lapot mindig héttőn reggel meg kellene kapnia. 
Sziveskedjék az ottani postán rendet csinálni. A hiányzó 19-ik 
számot az előzővel együtt ujból megküldtük. - Szabó János 
urnak, Kálmáncsa. Az előfizetése folyó évi julius 15-ig van 
előjegyezve. Az Évkönyvben megjelenő névjegyzékből látjuk, hogy 
vidékén sok kartársunk van. Sziveskedjék ezeket is alkalmilag a 
lap és az Évkönyv előfizetésére buzditani. – Polc József urnak, 
Bisse. A cimet megváltoztattuk. Az illető kartársunk lapja ugy 
juthatott Önhöz, hogy a siklósi posta nem bontotta szét a hozzá 
érkező csomagot, hanem mindkét lapot a felülről cimzettnek kéz- 
besitette. Nekünk ugyanis az egy és ugyanazon postára menő 
több lappéldányt össze kell kötnünk és a posta hivatása a kö- 
teget szétbontani és az egyes példányokat szétszedni, ezzel azon- 
ban — kivált a kisebb posták - nincsenek tisztában s ez által 
gyakran kellemetlen zavarok támadnak a lap kézbesíitésénél. Leg- 
jobb, ha ilyen helyeken erre előfizetőink maguk figyelmeztetik a 
postahivatalt. Üdvözlet! 

Hirdetések és pályázatok. 

FARKASBORT 
2 DARABOT, TÉLI BUNDÁVAL, SZÉPET, NAGYOT 

ÉS MINDEN TEKINTETBEN HIBÁTLANT ÓHAJTA- 

NÉK MÉLTÁNYOS ÁRON VENNI. SZIVES AJÁNLA- 

TOKAT KÉREK A BŐRÖK HOSSZÁNAK ÉS AZ ÁRNAK 

MEGJELÖLÉSÉVEL MIELŐBB BEKÜLDENI. : : : : 

PODHRADSZKY EMIL, szERkEszrő 

Számtan 
a m. kir. erdőőri szakiskolák, az erdőőri szakvizsgára 
magán uton készülők és erdőaltisztek részére. 

Irta: Béky Albert, 
m. kir. erdész, 

a szászsebesi m. kir. erdőrendezőség vezetője. 

Kapható : Az Országos Erdészeti Egyesületnél (Budapest 
V., Alkotmány-utca 6.) Ára: 2.40 K, bérmentve 2:60 K. 

vállást keres w 
egy 31 éves erdőőr, ki az erdőőri szakvizsgát 
1901. évben letette s most is egy nagyobb ura- 
dalomnál van alkalmazva, április 1, 15. vagy 
május 1-től való belépésre. A magyar és tót 
nyelvet szóban és irásban, a német nyelvet pe- 
dig szóban meglehetősen birja. Jártas az erdé- 
szeti szolgálat összes ágazataiban, valamint a 
vadászatban is. Jó lövő. Mostani állását a ne- 
héz megélhetési viszonyok miatt óhajtaná vál- 

15- 

toztatni. - Cime megtudható e lap kiadó- 
4-4 hivatalánál. 

posta lehet. Miután nem irta meg, hogy mely számai hiányzanak, ! Nyomatott a „Szászvárosi Könyvnyomda R.-T." gyorssajtóján. 
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SZAK- ÉS TÁRSADALMI LAP AZ HRDÉSZEMI SZEMÉLYZET RÉSZÉRE. 

Előfizetési árak : aykalerkalzykalz kalzy kslervalzrkalzávalzzvalzyvalzzkalzzz Hirdetési dijak : 

Esészevre kor Megjelenik minden vasárnap. Egy hasábos garmond sor vagy annak 
Felevre-: helye 20 fill. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
Nesgyed évee a Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó: minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Pénzküldemények a k a , , 

,SzászváRosi KÖNYVNYOMDA R.-T.i cmére Szászvárosra, 2 PoDHRADSZKY EMIL. Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér 
kéziratok a szerkesztőséghez Szászsebesre küldendők. %sS — sékelt dijak egyezség szerint. — 

IX. évfolyam. Szászsebes, 1905. március 5. 23. szám. 

TARATOM: 

1. Vezércikk: Egy kis statisztika. - 2. Az ungvári segély-egylet közgyülése. - 3. Tárca: Gyilkosság az erdő- 

ben. - 4. Táncvigalom Perecsenyben. - 5. Az Évkönyv. - 6. A nagyvilágból. - 7. Hasznos tudnivalók. — 
8. Különfélék. - 9. Napi hirek. - 10. A kiadóhivatal postája. - 11. Hirdetések és pályázatok. 
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BLUM és TÁRSA 
Elsőrangu egyenruházati intézet 

BUDAPEST IV., Kossuth Lajos-utca 14-16. sz. 
k k 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu ..... 

erdészeti és erdő altiszti egyenvuhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt 
— a betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, -– mindenkor, az igen 
tisztelt megrendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

[ 

ka Polgári ruhák 
a legujabb francia- és angol-divat szerint, szinte jutányos árban készittetnek. 
Vevőink kényelmére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a 
vidéki megrendelések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megren- 
deléshez szükséges részletfizetési megrendelési ivet. – Bármily csekély megrendelés is 
a lehető legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel: 

BILUM és TÁRSA 
Szerb kir. udvari szállitók. 

Ö cs. és királyi Fensége József főherceg udvari szállitói. A nagyméltóságu földmivelésügyi Miniszterium 
hivatalosan megbizott erdészeti egyenruha szállitói. Az Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 
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Eladó kopók. 
A vadászat végleges felhagyása miatt 2 jó kopó 
eladó; 4 és 2 évesek. Az egyik kan, a másik 
szuka. Őzet, nyulat, rókát jól hajtanak. Érdek- 
lődők forduljanak alólirotthoz.-------- 

Strobl Rudolt, Szászsebes. 1-3 

Pályázat. 
Báró Bornemisza Elemér Őméltósága szi- 

lágymegyei erdőbirtokainál egy 

kezelő erdőőti ő 
állásra pályázat nyittatik az alábbi javadalmazás 
mellett : 
1. Készpenzkizetées. 480 K 

2. 2 drb. szarvasmarha tartás : 320 K értékben 

3. 4 m. mázsa buza. Bő, , 

4. S8, „,elegybuza 30, , 

5. 24 ürm. beszállitott dorongta 48 , , 

6. 2 hold ket 40, , 

Összesen 1040 Korona, 
valamint egy szoba, konyha és kamarából álló 
természetbeni lakás. 

Ezen állásra csak nős, erőteljes és gyakor- 
lattal biró egyének pályázhatnak. 

Vadászatban jártasak előnyben részesülnek. 

Az állás f. évi április hó 15-ig elfoglalandó. 
Pályázók felhivatnak, hogy kellően felszerelt 

és sajátkezüleg irt kérvényeiket f. évi március 
hó 20-ig Nagy László erdőtanácsosnak, 

t tlelegy 
e e e e e e e se e a se e e 
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Erdőőrök és vadászok részére 
legjobb vadász-fegyvereket jutányos árban 

szálllt. 

Lakatos Károly, 
Budapest II., Csalogány-u. 26. 

Árak: 60, 76, 80 és 96 kor. 
Gavallér-puskák: 104, 110 és 130 kor. 

A fegyverek mind be vannak lőve 

s csak a teljesen megfelelők kerülnek eladásra. 
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aíx Élő vad! 3é3é 
Élő foglyokat, tácánokat, nyulakat, őzeket, 

szarvasokat, vad tengeri-nyulakat, baglyokat és 

minden más állatokat magas árakon vásárol az 

Élőállatkiviteli vállalat és állat-nagykereskedő : 

O. FRANK, Wien V., 
Zentagasse 48. szám.: : : ::: 

Továbbá szállitok mindennemü élő-vadat és 

más elsőminőségü állatot. Minden vadásznak 

és vadászat-kedvelőnek nélkülözhetlen tanács- 

adóval ellátott képes árjegyzéket ingyen és 

bérmentve küldök. Csoportos nyultogáshoz 

saját hálóimat és foglyok s fácánok szállitásá- 

hoz saját csomagolási eszközeimet bérmentve 

küldöm meg ...23-26 
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Kolozsvár Egyetem-utca 7. küldjék be. 
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Vadászszobák berendezése, 
trophaeák, szőnyegek, uj szerke- 

zetü fegyvertartók, reliefképek 

készitésére, valamint mindenféle 

állatok müvészi preparálására 

m vállalkozom. — Proparálásra alkalmas 

vadat a legjobb áron megveszek : 

RÁK 
RESZLEI 

KSZEREK 10-evi Jolállással 
ZETÉSRE 

HAERING EDE 
SZEGED. 

Lakásom: Zsigmond-utcza 7. sz. 

Képes árjegyzék bérmentve. Javitások pontcsan eszközöltetnek. 1 ' 
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ÉVKÖNYV 
Az ERDÉSZETI ÉS VAD ÁSZ ATI áángzéásas 

xxz ALTISZTI SZEMÉLYZET RÉSZÉRE 

Az 1905-ik ÉVRE 
immár munkában van s a következő tartalom- 

mal fog megjelenni: 

1. Előszó. 
2. Erdészeti havi teendők. 

3. Vadászati havi teendők. 
4. Kivonat az erdőtörvényből. 
5. Az erdőmunkásokról szóló törvény. 
6. Ministeri rendelet az erdőőri szakiskolákról. 
7 szakvizsgákról. 

8 a vadőri , 

9 „hatósági esküről. 

10. Vadászati törvény. 

11. Fegyveradó-törvény. 

12. Kivonat a szolgálati szabályokból. (A 

fegyelmi vétségekre vonatkozó rész). 

13. Fegyelmi szabályok. 
14. Fegyverviselés és használat. 

15. Utasitás a karabély-töltények használa- 

tához. 

16. Kincstáriak egyenruha szabályzata. 

17. Kivonat a nyugdij-törvényből. 

18. Állandó munkások és napibéresek nyug- 
bérezése. 

19. Kincstáriak legeltetési jogosultsága. 

20. Magvak eltartása. 

21. Erdei vetőmagvak és tölgymakk kedvez- 

ményes vasuti szállitása. 

22. Csemeték csomagolása. 

23. Csemeték kedvezményes vasuti szállitása. 

24. Felesketett erdőőrök adómentes fegyverei. 

25. Utadó alóli mentesség. 
26. Hasznos madarak jegyzéke. 
27. Duvadak mérgezése. 

28. Kitömésre szánt állatok kezelése. 

29. Erdészeti és vadászati altisztek cimtára. 

30. Tárgymutató. : 

% m m 

m m 

Ezzel a dus tartalommal az Évkönyv ter- 
jedelme meghaladja a 200 nyolcadrét oldalt s 
igy vaskos kötetet fog képezni. Az Évkönyvbe 

foglalt dolgok mind olyanok, melyekre az 
erdészeti és vadászati altiszti személyzet- 
nek terhes és felelősségteljes szolgálatá- 
nak teljesitése közben lépten-nyomon szük- 

sége van s igy az Évkönyvnek egy erdé- 
szeti és vadászati altiszt asztaláról sem 

szabadna hiányoznia. 

Ennek alapján teljesen indokolt az 

glőfizetési felhivás 
melyet ezennel az Évkönyvre hirdetünk. 

Az Évkönyv előfizetési árát potom 2 koro- 
nára tettük, hogy igy módjában legyen azt a 

legszegényebb sorsu erdészeti és vadászati al- 

tisztnek is megszereznie. 

Az évkönyv nem lesz bolti áru s igy abból 

csak annyi példányt nyomatunk, a hányra az 

előfizetési dij folyó évi február hó végéig 

hozzánk be lesz küldve. Siessen tehát min- 
denki beküldeni a 2 korona előfizetési di- 
jat, hogy igy tájékozva legyünk a nyomatandó 

példányok számáról. Az előfizetés beküldője ol- 
vashatóan jegyezze fel nevét, lakását, utolsó- 

postáját és a vármegyét. 

Az előfizetés a következő cimen küldendő: 

Az „Évkönyv" kiadóhivatala, Szászsebes. 

Szászsebes, 1904. év október havában. 

PODHRADSZKY EMIL, 
Az ÉVKÖNYV kiadója. 

s 

vomatolk a „SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RESZVÉNY-TARSASÁG gyorssajtóján 1905. 




